Bravo ! LUNDI 4 MAI 2020
CLASSE DE CE2-CM1 B - MME ODOKINE.

CORRECTIONS.

Dictée :

« La légende racentait gu’il y avait un lac pres d'un village. Les seins de pleine lune en peut y
olisenwver des lucioles géantes.»
Calcul mental :
Série €
8x3=24

8 x10 =80
6x6=36
9x8=72
7x10=70
8x2=16

6 x10 = 60
8x1=8
7x4=28
6x9=54
8x7=56
7x5=35
8x5=40
9x6=54
8x9=72

6 x5=30
8x8=64
8x4=32
6x8=48
9x7=63

Lecture et compréhension :
o CE2:
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éﬁapitre 1 : le survivant

I- Compréhension de [histoire.

1- Ou habitent les Dursley?

a)au 3 Privet Drive  (b) au 4 Privet Drive ) c)au 5 Privet Drive  d) au 6 Privet Drive

2- Le fils de Pétunia et de Vernon Dursley sappelle :

3 — Quelle est la 1ére chose que fait le Professeur Dumbledore en arrivant dans Privet Drive ?

a) Doodley b) Dodly

a) Il utilise une sorte

b) I jette un sort. ¢) Il change de cape.  d) I[ fait un combat.

de briguet.

4 - Le professeur McGonagall se présente dans Privet Drive sous la forme :

a) d'une sorciére b) d'un hibou d) d'un vieux sorcier

5- Le petit Harry est déposé dans :

a) une boite aux lettres  b) une poussette d) un landau

¢) un tas de couvertures

v II- Les personnages

Recopie la description Surligne la description Dessine Albus Dumbledore
physique de Mr Dursley. physique de Mrs Dursley. dapres le texte.
Mr Dursley était un | Mrs Dursley, quant a elle,

homme grand et massif,
qui n'avait pratiquement
pas de cou, mais
possédait en revanche
une moustache de belle
taille.

était mince et blonde et
disposait d’'un long cou qui
lui était fort utile pour
espionner ses wvoisins en
regardant par-dessus les
clétures des jardins.
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Lecture et compréhension :
e CM1:

Chapitre 1 : le survivant

| |- Quizz : Entoure la bonne réponse.

1-0u habitent les Dursley ?

c) Au 5 Privet Drive d) Au 6 Privet Drive

a) Au 3 Privet Drive b) Au 4 Privet Drive

2-Le fils de Pétunia et de Vernon Dursley s'appelle :

a) Doodley b) Dodly @ d) Diddley

3- Quelle est la profession exercée par Mr Dursley ?

a) fabricant de chaussures b) fabricant de perceuses ) c) fabricant de tournevis d) fabricant de balais
4 - Le Professeur Dumbledore arrive dans Privet Drive :
a) en tenant un briquet b) en jetant un sort c) en vélo d) en volant

5- Le professeur Mac Gonagall se présente dans Privet Drive sous la forme :

d) d'un chat tigré

a) d'un chat noir b) d'un chat roux c) d'un chat gris

6- Le petit Harry est déposé dans :

d) un landau

a)une boite aux lettres b) une poussette c) un tas de couvertures

’II- Les personnages }

Donne la description physique de Mr (mister) Dursley : _ C'était un homme grand et massif, qui n'avait
pratiquement pas de cou, mais possédait en revanche une moustache de belle taille.
Donne la description physique de Mrs (miss) Dursley :__Mrs Dursley, quant a elle, était mince et blonde
et disposait d’'un long cou qui lui était fort utile pour espionner ses voisins en regardant

par-dessus les clotures des jardins.
Dessine Albus Dumbledore d'aprés le texte : Compléte la description d'Hagrid :

[ ™ Il était & peu prés deux fois plus___grand  quela
moyenne et au moins cing fois plus__large . Il était méme

tellement  grand qu'on avait du mal a le_Croire ;

On aurait dit un $AUVAJE  5yec ses Iong—s

cheveux noirs en broussaille, sa barbe qui

cachait presque tout son__ VisOge . Ses mains de la

taille d'un couvercle de Poubelle o ¢os pieds

chaussés de bottes en cuir qui avaient 'air de bébés

dauphins




\ lll- Compréhension

1-Pourquoi Mrs Dursley fait-elle comme si elle était fille unique ?

Mrs Dursley fait comme si elle était fille unique, comme si elle n’avait pas de sceur, car sa

sceur Mrs Potter et son mari étaient beaucoup trop différents d’elles.

2-Comment Albus Dumbledore reconnait-il le professeur McGonagall ?

Albus Dumbledore reconnait le professeur McGonagall car il dit gu’il n’a « jamais vu un
chat se tenir d'une telle maniére aussi raide ».

3-Que célébrent les autres sorciers ?

Les autres sorciers célebrent la mort/ la disparition de Vous-Savez-Qui (Voldemort).

4-Qu’est-il arrivé a Lily et James Potter ?

Lily et James Potter ont été tués par Voldemort.

5-Qu’est venu faire Albus Dumbledore au 4 Privet Drive chez les Dursley ?
Albus Dumbledore est venu au 4 Privet Drive chez les Dursley pour leur confier Harry

Potter qui se retrouve désormais orphelin. Les Dursley sont I'oncle et la tante de Harry.

6-Pourquoi le professeur McGonagall est-elle horrifiée a I'idée de laisser Harry aux Dursley ?

e professeur McGonagall est horrifiée a l'idée de laisser Ha aux Dursley car elle les a

observés toute la journée et elle les trouve trés différents des sorciers.

7-Comment sera réveillé Harry le lendemain matin ?
Le lendemain matin, Harry sera réveillé par le cri de Mrs Dursley qui le trouvera en
ouvrant sa porte.
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Géomeétrie : CE2.

ﬂ Ceci est un polygone. Q

Ceci n'est pas un polygone. C‘:‘Q

: : Q p Ceci n'est pas un polygone. /A}Zl

el

2  Ecris le nombre de cotés et de sommets de chaque polygone.

QQ*A

5 cotés 4 cHtés 10 cotés 7 cOtés

1 Colorie les polygones.

5 sommets 4 sommets 10 sommets 7 sommets

3  Colorie chaque polygone et sa description d'une méme couleur.

Je ne suis pas Je suis un polygone.
un polygone. Q J'ai 5 cotés et 5 sommets. m

Je suis un polygone.

J'ai 6 cotés et 6 sommets. Je suis un polygone.

J'ai 4 cOtés et 4 sommets.



Géométrie : CM1.

~ Lasymétrie
=) |dentifier des axes de symétrie Date :

2:; Repasse en rouge les axes de symétrie.

/ [Bj\/ﬁ £
S

g

3 | Colorie les figures si le trait violet est un axe de symétrie.




Questionner le Monde - Temps : CE2.

© Belin Education/Humensis, 2018

Les grands événements de la Préhistoire

Nom: R,{’}U:Cld, ................... Prénom: ..... } '\.LQ.(.:& ..................................... Date: Ol_i [.O -] /ZL{ O .

Exercice 1 * Décris les activités pratiquées par les 5 personnages de cette scéne et réponds a la question.

A poomien. jplam. AL é);;v_m ve busse. e -pamien. 2Eum homme. pépane
Acn.oac. ek des fhiches. fpeur.allen hoser . Au. econd plan.. s bhenme
fernd.. dus. fres..c0. L aids. dlavne petite hacke . A Ll0ausieplon pune
ez, amunie. 4l banponpiche b, pair. duaccnge., aume. pne wne @

* A ton avis, a I'époque de cette scéne, les hommes maitrisaient-ils le feu ? justifie ta réponse.

A.A ‘E{@ﬁ_‘.&d&&m&ﬁu .].J;;s.,.ham.ngms.m;\altmmxx.\t.,Cz_.é&u..mm.._gc,mﬂ

Exercice 2 - Compléte avec les mots suivants: sédentaire, nature, artisanat, villages, 450000, conditions
de vie, se chauffer, agriculture, -4000.

La maitrise du feu par 'homme remonte a L} SO.000.... e ans environ. Cette découverte lui

permet de As:/&.l«wu 5] , de cuire ses aliments, de s’éclairer. Vers -10 000, I’homme cesse d’étre

nomade, il devient ...... A de wkame. ... . Cela est possible car il a découvert I’ rCLC)Ll(.LLLtLE Q...

et I'élevage qui lui permettent d’étre moins dépendant de la ...... MATITe . Les premiers

....... / ’&«1&0\6% en Europe datent de “'l‘CCﬂ . Les hommes y pratiquent

I’ ....,cmtiba;\'mt’. ......... pour fabriquer des objets et améliorer leurs .LQY\CL\L&‘)LA»C\&\JIQ.‘ ...... ’
A) (e

& La,(ztub_ e /f'\.‘ﬁt& U@WL .
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Histoire: CM1.
De quel royaume Louis IX hérite-t-il ?
Nom: \e&xmu.s .......................... Prénom: J%E{It ...................................... Date: Q‘{lCﬁS[iOQC

Exercice 1 ° Lis le texte suivant puis réponds aux questions.

La cérémonie du sacre

Le roi doit se rendre a la cathédrale avec les archevéques, les évéques, les barons. L'archevéque de Reims doit
demander au roi de promettre par serment qu’il respectera et fera respecter les droits des évéques et de I’Eglise.
Il lui donne I’épée. Puis le roi doit étre oint”. Ensuite, I"archevéque lui met le sceptre d’or dans la main droite et
le baton surmonte d’une main d’ivoire dans la main gauche Il prend la couronne yoyale et la pose sur la téte
du roi. Ensuite, les clercs et les laics portent la main a la couronne. Alors, ils doivent conduire le roi jusqu’au
‘trone qui doit étre assez haut pour que tout le monde puisse le voir.
D’aprés Le Livre du sacre des rois de France, xu® siecle.

* Consacré en étant frotté avec les huiles saintes.

1. Ou le roi est-il sacré?

Lo el sk o J&u Nt 8T

2. Cite les attributs de la royauté qui figurent dans ce texte.

es. shiets (albbuty) qui nepatsenkent Lo el /Ao neyauts” dand. Lo doa&®

3. Quels éléments du texte montrent les liens entre le voi et I'Eglise ? Cite-les.

SLCQ‘.SVPTQL’W’L« .\i[&d,ui@ad}z..L{.ui,.m:m':nfl.e3:&..&:&.&;6:@...Q:‘&ELL&@.?L&..&&J ' @Q.;AQA

Exercice 2 - Sur la carte suivante, colorie en bleu le domaine royal en 987, et en rouge les extensions du
domaine royal gagnées par les rois capétiens entre 987 et 1226.

Domaine
royal en 987

m Domaine
royal en 1226

actuelles
de la France

.
........

200 km

..........
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Annexe (CM1) : Les symboles de la royauté et leur signification.

Les symboles de la rovaute et leur signification

La main de justice

C’est un biton en or, dont 1’extrémité est une main
droite en ivoire avec I’index et le majeur pointé.

La main de justice symbolise la justice royale, le
pouvoir pour le roi de pardonner les fautes, de punir
et de gracier.

L’épée de France

Elle symbolise la puissance militaire :

- le ro1 décide de la paix, de la guerre, des traités ;

- 11 commande l'armée ;

- 1l défend I’Eglise (contre les non-chrétiens et
contre les protestants).

Le sceptre

Il symbolise le pouvoir de commander et de régner
sur les sujets de France. C’est le symbole de I’auto-
rité souveraine du roi.

La couronne

C’est un souvenir du couronnement de I’empereur
Charlemagne.

Elle montre que le roi est empereur en son
royaume : les sujets doivent fidélité a la couronne
de France.




